
Consiglio Comunale INT 689 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RIMOZIONE  DELLE  PANCHINE  IN  PIAZZA  BOTTESINI  E  PRESUNTA
"RIQUALIFICAZIONE" DELLA PIAZZA.

PREMESSO CHE

Piazza Bottesini, nel quartiere Barriera di Milano, zona con una  storia complessa, è un punto di
riferimento importante  per i  residenti,  anziani e famiglie,  che da sempre ne usufruiscono come
luogo di aggregazione e riposo.
La piazza in oggetto non è solo uno spazio fisico, ma un fulcro della vita sociale e culturale di
Barriera di Milano, un quartiere in continua evoluzione.
La sua importanza risiede nella capacità di fungere da luogo di aggregazione, espressione artistica e
memoria storica, elementi che ne definiscono il vero "valore" per la comunità locale.

RILEVATO CHE

Recentemente i cittadini ci hanno segnalato la rimozione delle panchine presenti in piazza Bottesini
senza apparente preavviso o giustificazione pubblica.
Questa azione ha generato preoccupazione e malcontento tra i residenti, che vedono sottratto un
elemento essenziale per la fruibilità dello spazio pubblico.

CONSIDERATO CHE

La  gestione  degli  spazi  pubblici  e  la  loro  accessibilità  sono  prerogative  fondamentali
dell'Amministrazione comunale.
La  partecipazione  e  l'informazione  dei  cittadini  su  interventi  che  impattano  direttamente  sulla
qualità della vita del quartiere dovrebbero essere garantite.
Le iniziative di riqualificazione, pertanto, dovrebbero considerare e valorizzare queste molteplici
dimensioni per garantire che gli interventi rispondano alle reali esigenze e aspettative dei residenti.
 

INTERPELLA
il Sindaco e la Giunta per conoscere:
• quali  siano le  motivazioni  esatte  che  hanno  portato  alla  rimozione  delle  panchine  da  piazza

Bottesini;
• se esista un progetto di riqualificazione per piazza Bottesini e, in caso affermativo, quali siano i

suoi dettagli specifici (finalità, tempistiche di realizzazione, costi previsti, fonti di finanziamento

Pag 1 di 2



e quali nuovi elementi di arredo urbano, inclusi nuovi posti a sedere, saranno previsti);
• se e in che modo siano state consultate la cittadinanza e le associazioni di quartiere prima di

procedere con tale intervento;
• quali azioni intenda intraprendere l'Amministrazione per ripristinare la piena funzionalità della

piazza  come  luogo  di  sosta  e  aggregazione,  tenendo  conto  delle  esigenze  dei  residenti,  in
particolare degli anziani e delle persone con mobilità ridotta;

• quali misure verranno adottate per garantire una maggiore trasparenza e partecipazione su future
iniziative che coinvolgano l'arredo e la fruibilità degli spazi pubblici cittadini.

Torino, 16/07/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione
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